

陈莲调研市级媒体深度融合发展工作

本报讯(记者 魏涛)11月11日,市委常委、宣传部部长陈莲深入安康传媒大厦调研市级融媒体中心改革推进情况,现场协调解决相关问题,并召开市级媒体融合发展工作推进会议,相关部门负责同志参加调研和会议。

陈莲强调,要提高思想认识,市级融媒体中心是今年我市确定的重点改革任务,要深入学习贯彻习近平总书记关于媒体融合发展的论述,认真贯彻落实党中央和省委、市委关于市级媒体融合发展的部署要求,紧盯目标,强化措施,加快进度,确保高质量完成改革试点工作。要把握工作重点,认真落实市级媒体融合发展实施方案,积极跟进推动方案尽快批复,根据融合发展的要求,科学合理布局空间,健全完善制度机制,积极推进融媒体中心客户端建设,为推动市级媒体在体制机制、流程管理、人才队伍、技术运用等方面深度融合创造条件。要严守改革纪律,做深做细干部职工思想政治工作,确保改革期间思想不乱、工作不断、质效不降。要凝聚工作合力,各相关部门要牢固树立“一盘棋”思想,强化要素配置和保障,加大支持力度,全力推动解决改革中面临的困难和问题,助推市级媒体融合发展有序推进,圆满完成。

市派单位定点帮扶岚皋县乡村振兴工作团召开2024年第四季度联席会议

本报讯(通讯员 姚勇)11月12日上午,市派单位定点帮扶岚皋县乡村振兴工作团召开2024年第四季度联席会议。市人大常委会副主任陈伍文出席并讲话,市人大常委会农工委、市农业农村局、市派岚皋县定点帮扶单位分管领导,岚皋县政府、县农业农村局有关负责同志参加会议。

联席会上,听取了岚皋县巩固衔接工作情况通报,12个市派岚皋县帮扶单位分管领导就2024年度帮扶工作成效及2025年工作打算作了交流发言,市农业农村局对近期重点工作进行了安排。

陈伍文充分肯定了岚皋县及各帮扶部门2024年巩固衔接工作成效。就做好当前及今后一个时期的巩固衔接帮扶工作,他强调,各帮扶单位要紧紧抓住乡村振兴本质核心任务,既要一如既

往地抓好乡村公共服务设施、改善人居环境等硬环境建设,也要花更大精力积极抓好乡村软环境建设,要加强乡村人文环境建设,积极培育新型后备农民队伍,积极解决乡村建设过程中面临的人气不旺、村庄“空心化”等问题。他要求,各帮扶单位要不断创新包抓方式,提升帮扶实效。一要强基础,要扎实做好增加群众收入、壮大乡村产业、改善人居环境、迎接评估考核等基础性工作任务;二要促转型,帮扶工作不应局限于惯性思维,要进一步改进和创新帮扶方式,积极推动工作由“输血式”帮扶向“造血式”帮扶转变,不断增强乡村内生动力;三要辟新路,各帮扶部门要发挥部门优势、整合力量,发挥特长、规避短板,高质量完成过渡期内各项帮扶任务。

到核验收批复,仅用时3天,较以往压减83.3%。部门服务多做联动,企业办事少跑路程。我市推行特色“一件事”联办工作模式以来,持续开展事项标准化梳理、业务系统对接和联办指导培训,健全完善跨部门、跨层级、跨区域协同联办工作机制。市、县两级政务大厅设置“一件事”综合窗口,改版升级安康政务服务网“高效办成一件事”专区,推动线上、线下特色“一件事”联办服务一体化运行。进一步发挥“一件事”联办牵引作用,在服务企业群众的过程中推出更多应用场景,升级完善“一件事”涉企专区“一件事”帮办代办、“一件事”+12345热线”等服务模式,打造更快办、更易办、更好办的服务品牌。截至目前,全市累计办理各类特色“一件事”业务已突破3.3万件。

我市推行特色“一件事”联办

本报讯(通讯员 陈哲 王飞)今年以来,市行政审批服务局在承接落实中省下达的“高效办成一件事”基础上,结合企业群众实际需求,紧盯办理频次高、关联度大的关键事项,创新推出19个安康特色“一件事”,通过梳理事项设定依据、受理条件、申请材料、办结时限等要素,理清串并关系,打通联动办理堵点,让企业群众办事更加方便。

9月上旬,安康市伟高玩具制造有限公司需要办理扩建项目竣工验收手续,汉阴县依托特色“一件事”联办工作模式,对涉及的竣工联合验收“一件事”事项一次受理、并行推进,组织住建、自然资源、行政审批、消防、人防等部门开展联合验收,一次性踏勘现场,避免重复申请、重复踏勘,为企业压减验收时间,节省建设费用。从申请

旬阳举办劳动人事争议调解员培训

本报讯(通讯员 刘浩)为进一步加强基层调解员队伍建设,提高调解员业务能力和综合素质,助力构建和谐劳动关系,促进高质量充分就业,近日,旬阳市人社局举办全市劳动人事争议调解员培训会,各镇、高新区调解中心、企事业单位调委会调解员共65人参加。

会上,通报了旬阳市近年来劳动人事争议案件办理情况和基层组织建设情况,对当前劳动关系形势进行了分析。旬阳市养老保险经办机构、劳动仲裁大队、仲裁院等单位负责人依次围绕延迟法定退休年龄改革政策、落实农民工工资支付制度、劳动争议调解方法技巧及热点问题实务处理等内

容进行了解读和专题授课,得到了全体学员的高度认可和一致好评。此次培训紧紧围绕企业需求和基层调解工作实际,旨在增加各调解员法律知识储备,提高调解技巧,提升办案能力。大家纷纷表示,将积极提高认识,切实增强做好劳动人事争议调解工作责任感、使命感;强化基础,全面推进旬阳市劳动人事争议调解组织建设;强化配合,全力推进旬阳市劳动人事争议调解仲裁工作走深走实。

旬阳市人社局将继续整合调解组织资源,加强基层劳动人事争议调解组织建设,鼓励支持社会力量规范有序提供劳动人事争议专业性调解服务,推动劳动人事争议调解工作迈向新台阶。



11月11日至13日,安康日报社组织科级以上党员干部通过视频方式,集中学习观看了由中央党校(国家行政学院)骨干教师讲授的深入学习贯彻党的二十大精神专题辅导系列课程。3天的集中学习,使参训学员对全面深化改革有了更深刻的认识,进一步引导全体党员干部把全面深化改革的战略部署转化为推动市级媒体融合发展的强大力量。记者 王玉梅 摄

中共安康市委 安康市人民政府 关于省第四生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报(第五批)

截止2024年11月12日20时,省第四生态环境保护督察组分批交办涉及安康市生态环境信访件59件,现将4件交办问题办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号16号信访问题为:余岭村316国道大桥旁边,私人养牛场(无法提供名称),粪便露天未做好排污措施,异味较大。	恒口示范区	经核实,该私人养牛场位于恒口示范区余岭村六组,该组村民秦开群建设2栋养殖圈舍,面积分别为310平方米、190平方米,养殖规模50余头,养殖过程中畜禽粪污露天堆放,未做好污染防治措施,导致周围环境脏乱,异味较大。	属实	(1)恒口示范区农技中心责令该养殖户对露天堆放的粪污立即清理,已于11月8日整改到位。(2)恒口示范区生态环境局、农技中心等部门加大养殖污染防治力度,加强日常巡查监管,防止养殖污染扰民。	已办结	
2	受理编号17号信访问题为:2021年开始,有人挂牌三里坪村名义(无法提供具体信息)在城关镇牛王沟村5组与6组之间山体露天开山挖煤挖石,期间有毁林行为,整改几次未改善,近期因为省督督驻安,停止施工,不清楚有没有手续。已向安康市12345反映,反映后回复属于治理,举报人认为同时开挖两处山体,停了一处,另外一处未停工,与治理无关系,希望解决挖煤山体破坏生态问题。	平利县	经核实,投诉人反映为平利县三里坪水泥配料用板岩矿,该矿办理有采矿、安全、林业、环保等手续。矿权人按照批准的区域和方式在牛王沟村实施露天开采,开采矿种为水泥配料用板岩,并非煤矿。该矿申请获批使用林地5.0923公顷,目前已使用林地2.0633公顷,未超面积、未超范围使用林地。2022年11月4日,平利县自然资源局在日常巡查中发现该公司违法占地建设堆料场,已依法查处。经现场核实,该矿因市场原因于2024年10月自行停产,矿区右侧山体处于停采状态。矿山左侧学堂沟采区正按《学堂沟采区生态修复治理方案》开展修复治理。	属实	(1)2023年1月10日平利县自然资源局对该矿违法占地2.98亩行为处罚款3.9万元。(2)平利县自然资源局负责监督企业切实履行主体责任,2024年12月底前完成治理修复。(3)平利县自然资源局、林业局监督企业按照核准范围、面积使用土地、林地;如发现违法行为依法查处。	办理中	
3	受理编号18号信访问题为:1.2022年,宁陕县皇冠镇政府在南京坪村修建健康养生步道,占用私人山林(经口头协商同意),通道施工期间未办理林地审批手续。(2)2022年9月宁陕源和电力工程公司实施10千伏钢线改造工程,未办理林业审批手续,施工过程中对影响线路安全的60余棵杂木进行了修剪砍伐。	宁陕县	经核实,(1)2022年11月宁陕县皇冠镇实施南京坪村(集镇)休闲健身步道项目,步道长1100米,占用林地面积约0.1809公顷,涉及4户村民山林(经口头协商同意),通道施工期间未办理林地审批手续。(2)2022年9月宁陕源和电力工程公司实施10千伏钢线改造工程,未办理林业审批手续,施工过程中对影响线路安全的60余棵杂木进行了修剪砍伐。	属实	(1)宁陕县农业林业和水利局责令皇冠镇补办步道使用林地手续。(2)宁陕县农业林业和水利局责令宁陕源和电力工程公司立即补办10千伏钢线改造工程使用林地手续,并对未办理林业审批手续违法行为立案查处。(3)宁陕县农业林业和水利局党委对时任天保站副站长胡某、干部裴某进行诫勉谈话;皇冠镇纪委对皇冠镇时任分管副镇长刘某、原皇冠镇南京坪村村委会主任朱某进行谈话提醒。	办理中	
4	受理编号19号信访问题为:2024年9月份,吕河镇二佛寺村3组二佛寺小学后面山体(五条岭五谷山)自然垮塌地段(滑塌面积约4亩)开挖取用石料,造成林地植被破坏。现场核查时,该企业已停止取石作业,未在垮塌处以外区域进行毁林开挖。	旬阳市	经核实,2024年10月西安颂广建筑工程有限公司实施旬阳市丹江口库区水土流失治理项目建设,在吕河镇二佛寺村3组二佛寺小学后面山体(五条岭五谷山)自然垮塌地段(滑塌面积约4亩)开挖取用石料,造成林地植被破坏。现场核查时,该企业已停止取石作业,未在垮塌处以外区域进行毁林开挖。	属实	(1)旬阳市林业局对西安颂广建筑工程有限公司违法占用林地问题立案查处;旬阳市自然资源局对西安颂广建筑工程有限公司非法采石行为进行立案查处。(2)旬阳市水利局、林业局督促施工单位对裸露的山体和渣土进行防护,栽植侧柏、播种草籽,2024年12月30日前恢复植被和林业生产条件。(3)安康市生态环境局旬阳分局加强日常巡查监管。	办理中	

省第四生态环境保护督察组进驻安康市时间:2024年11月1日-11月30日。投诉举报电话:0915-3328103,邮政信箱:安康市A022号信箱。督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00。

平凡的绽放

以平凡之躯书写不凡故事

赵振强,男,汉族,1975年4月生,曾就职于陕西金力源建设工程有限公司,任安康高新大都国际工程、旬阳恒德大厦工程等多个项目的负责人。赵振强不顾个人安危,毅然跳入急流,救起溺水老人的英勇事迹在社区传为美谈。

今年5月14日中午,赵振强在家中休息,走到阳台向外眺望时,只见旬阳市区的小河北桥下有一老妇人正向旬河中央走去,意欲轻生。赵振强没有丝毫犹豫,飞奔下楼,叫上附近超市老板一同直奔河边,同时迅速拨通了报警电话。待二人赶到河边时,老妇人已被河水卷入桥下的急流深水区,正痛苦挣扎。赵振强顾不上自己身上水性差,毅然决然扑进河里,奋力向老妇人游去。赵振强被水流冲到老妇人的下游位置,此时老妇人已体力不支、挣扎不动。他逆流而上,用尽最后的力气抱着老妇人向岸边靠近,最终将其拉上了岸。

上岸后,赵振强小心翼翼地将老妇人安置在岸边石头上,轻轻拍打其背部,帮她咳出体内的积水。此时,城关派出所的民警也赶到了河边。见老妇人渐渐缓过劲来,赵振强紧绷的神经才稍稍放松,坐在一旁的石头上大口喘息着。最终,在确认老妇人没有生命危险,民警将落水老人接到派出所,联系社区工作人员找到其家人将其接回后,赵振强才放心地离开。

事后,社会各界的目光纷纷聚焦在赵振强身上。有人好奇地追问,明知自己水性不是很好,为何还毫不犹豫地跳入河中救人。赵振强回忆起那个危急的瞬间说:“在那种情况下,任何一个有良知的人都会做出同样的选择。”

在危急时刻挺身而出,赵振强以平凡之躯书写不凡故事。他的故事,如同一股暖流,温暖了被救者的心,更深深触动了每一个听闻此事的人。他的事迹激励着更多人在关键时刻勇于担当、见义勇为。

(稿件来源:中共旬阳市委精神文明建设办公室)

石泉保障困难群众安全温暖过冬

本报讯(通讯员 蔡召)寒冬将至,温暖先行。为保障困难群众安全温暖过冬,石泉县民政局主动作为,从群众最关心、最直接、最现实的问题入手,用心用情推动各项暖心惠民政策落地落实,多措并举做细做实困难群众救助保障工作。

该局深入基层扎实开展大排查、大走访,对低保、分散特困、孤残等特殊困难群众进行全面排查,了解特殊困难群众家庭基本情况、生产生活状况以及现实救助需求,切实掌握特困群体“急难愁盼”。同时重点检查困难群众家中是否存在线路老化、私接电线、露天放置插座等情况,宣传用火用电用气安全知识,不断提高群众的安全防范意识。通过前期主动摸排、数据核实、资金审核,将符合条件的困难群众全部纳入兜底保障范围,及时启动冬季取暖补贴发放工作,为4994户城乡低保、2497名城乡特困对象发放取暖费415.78万元。启动“寒冬送温暖”专项救助行动,与公安机关、城市管理执法等部门协调联动,合力做好街面巡查和转介处置工作,积极做好应急救助,加强应急值守,畅通24小时热线,切实保障各类临时遇困人员的合法权益。

市创文办“四个强化”做好“一江两岸”常态督导

本报讯(通讯员 郑策)自“一江两岸”专项整治工作开展以来,市创文办积极发挥统筹协调作用,以“四个强化”为抓手,督促职能部门落实落细汉江城区段沿线区域环境卫生保洁、市政设施维护、绿化亮化美化、文明行为劝导责任,扎实做好“一江两岸”常态督导,有力有效提升城市“窗口”形象。

强化统筹协调,坚持“市级统筹、市区联动”,建立市、区“一江两岸”联合督导工作专班,扎实做好“一江两岸”城区段沿线区域日常督导巡查、任务整改交办、落实情况复核等专项整治工作。注重协同联动,从公安(交警)、城管执法、住建、市场监管、水利等部门抽调业务

精、责任心强区的干部,负责配合市、区创文办常态化开展“一江两岸”联合督导工作,督促抓好整治区域和行业领域责任落实。

强化巡查督导,聚焦汉江城区段沿线区域的日常环境卫生保洁、公共秩序规范、市政设施维护、绿化亮化美化等情况,对整治区域江南、江北两个片区的河堤护坡、公园广场、商业街区不间断巡查暗访。结合创文“三色”督办机制对环境脏乱差、公共设施破损、绿化带缺株少苗、河道漂浮物堆积等问题精准交办市区行业部门,并督促做好反馈问题的整改落实和巩固提升。自“一江两岸”专项整治工作开展以来,累计牵头组织开展督导检查30余次,下发各

类任务交办单20余份。

强化协调督办,落实“问题随查随报”,对督导交办问题实行“三色”管理,明确“专人”负责,督促行业部门落实问题整改,抓好环境卫生保洁、市政设施维护的常态管理。立足创文工作牵头抓总职责,积极协调城管执法、住建等各级行业部门,加强公厕、健身器材等公共设施的改造提升和日常维护,提高龙舟文化园、西城坊、亲水广场等重点区域垃圾清运保洁频次和力度,提升城市精细化管理水平。

强化宣传引导,注重“疏堵结合、宣教并举”,着力纠治“一江两岸”城区段沿线区域遛狗不牵绳、乱扔垃圾等不文明行为。印发《关于加强联合巡查

执法的通知》《关于加强中心城区“一江两岸”沿线区域不文明行为整治导的通知》,压实公安(交警)、城管执法等部门文明行为整治劝导责任,指导四办两镇常态开展形式多样的志愿服务宣传,加大水西门、龙舟文化园、西城坊等区域的执法劝导力度,通过依法处罚、宣传教育相结合的方式,引导广大市民群众文明游泳、文明垂钓、文明养犬,积极倡导文明行为,提升城市整体文明程度。

